

上周末枣庄大部晴好,仅局部有轻雾

一股较强冷空气周三“驾到”

本报枣庄1月13日讯(记者 赵艳虹) 连续几天,我国中东部地区都出现大范围雾霾天气,13日记者从枣庄气象部门了解到,这几天,枣庄大部分地区天气晴朗,只有局部地区出现轻雾天气,其中,滕州市11日、12日中午出现霾。

工作人员介绍,11日、12日枣庄市仅有峰城区、滕州市出现轻雾的天气,其中,12日峰城区能见度为400米至500米之间,13日早晨能见度为600米;12日滕州市能见度为

3.0千米,13日能见度为4.0千米。据了解,峰城区12日夜间就开始有雾到13日早晨九点四十分随着太阳升起,雾气也慢慢消散。

而12日中午滕州市出现霾的身影,工作人员称,雾与霾的区别主要在于湿度大小和能见度远近,雾的水分含量比霾要高,而霾的能见度比雾要好,雾的颜色是乳白色、青白色或纯白色,霾则是黄色、橙灰色。据枣庄气象台13日16时发布的天气预报,14日早晨枣庄仍有轻雾,14日有一轮弱

冷空气,降温对雾的消散“助力”不大。据介绍,14日白天将有一股弱冷空气,带来的降温并不明显,枣庄还将有轻雾天气。可随着16日一股较强冷空气造访,并伴随强劲北风,届时带来降温的同时雾气将完全消散。

据呼吸科大夫介绍,雾霾对人体健康有一定的影响,可能会影响正常的血液循环引发心血管疾病及呼吸系统的疾病。原本就有心脑血管疾病、慢性病等的患者在雾霾天气里需要特别

注意,因为雾霾里面所含的烟尘等微粒容易直接进入或粘附在人体呼吸道或肺泡中,因此有支气管、哮喘、慢性支气管炎等疾病的患者在这种天气可能会出现病情急性发作或急性加重的情况。另外,大雾天气中水气含量大,在户外活动运动时可能会导致胸闷、血压升高,再加雾霾中污染物含量多、气压低,容易诱发心血管疾病的急性发作。市民出行要佩戴口罩,从户外回到室内要清洗裸露皮肤。

气温反复无常 普通感冒患者增多

今年冬天冷空气频繁来袭,虽降水量比去年增多,但11月、12月的温度比往年要低一些,这也使不少抵抗力较弱的老年人、小孩频频中招。13日,记者从枣庄疾病预防控制中心了解到,从检测数据中获悉,今年患流感的人数与往年同期几乎持平,未见明显增长。

据枣庄市疾病预防控制中心传染病防治科的刘科长介绍,今冬气温反复无常,冷空气比较多导致今年冬天温度很低,而这几天天气温度有所回升,不注意保暖就很容易造成季节性感冒。但因病毒引发的感冒只占一小部分,绝大多数都是气温突变等原因而引发的普通感冒。记者 赵艳虹

精明大学生 包车搞“春运”

“校园寒假包车风”又起,不少学生充当经纪人

本报记者 马明

寒假将至,随着春运车票预售的开始,枣庄高校校园内又出现“寒假包车回家”的现象。13日,记者了解到,一些学生包的车并不是正规客运车辆,存在安全隐患。交通部门表示,如果学生乘坐的包车不具备营运资质,出行安全将无法得到保障。



枣庄汽车总站从元月12日起开展了“温情暖学子,送票进枣院”活动,为大学生现场进行售票服务。据了解,车站提前10天预售总站所有线路班次客票。本报记者 李焱 摄影报道

校园包车 多是学生发起

13日,枣庄学院校园内广告栏上贴着几处显眼的“寒假省内返乡包车,豪华大巴车”这样类似的包车小广告,据悉,这些小广告都是学生贴的。“这还算少的,前几年在餐厅门口,包车广告一个挨着一个,放假的时候我们就包车回家的,都是老乡,互相还能照顾,很方便。”枣庄学院的一位学生说。

记者发现,包车的多数是由在校学生负责组织。“组织包车可以趁着这股回家热潮赚点外快,大家老乡一起回家也比较实惠,挺方便。”一位组织包车的学生说,据他所知,多数组织包车的学生都是联系旅行社,还有一小部分是联系一些私家车主。负责人和车主谈价格后,负责包车的学生可以从车票差价中获得一笔提成,这也是不少学生愿意负责联系包车事宜的主要原因。

包车挺方便 受学生青睐

记者在采访中发现,不少打算选择包车回家的学生,都认为包车就是图个实惠方便,很少有学生会关心车辆的正规性。“每年假期回家都是大包小包的,我们学校距离车站又远,提着这么多行李去挤公交车也不方便,还得排队买票,确实很麻烦。如果是包车回家,车子直接就在学校门口接我们,票价还便宜,几个老乡一起走,路上还有个照顾。”一名家在东营的同学告诉记者,每逢临近放假的时候,就有人负责联系包车回家的事情,有很多都是“老客户”了。“打个电话就可以订张票,比去车站买票便宜,还省事,非常方便快捷,而且都是自己学校的同学联系的,有没有票无所谓,只要能把我们送回家就行。”枣庄学院的学生小李告诉记者。

一位长期组织包车的

学生告诉记者,他们大多是只做省内的包车业务,每一个地市差不多都有一个人专门负责,平时还在网上建有QQ群,每到假期来临他们就会主动联系各自的家乡,问需不需要包车回家,另外还在餐厅门口和水房门口贴广告纸。该同学表示,一车回去的都是老乡,大家都比较熟,一起回家还能做个伴,省事又方便。

提醒 手续别简化 安全是第一

随即,记者拨通了一位联系人的电话,称自己是学生,放假回家想要包车,该联系人说,由于各专业的放假时间不同,先把姓名、专业、目的地以及出发时间以短信的形式发到他的手机上,他们统计好之后就通知交费,“放心吧,肯定比去车站买票便宜。”该负责人说。当记者询问有没有保险时,该联系人称没有保险,但他表示让记者放心,开车的都

是老司机,行车安全没有问题。

13日,记者联系到枣庄市交通运输局,一名工作人员告诉记者,按照国家有关规定,学校才具有组织包车的资格,提供车辆的公司必须是专业的运输公司,而且要签包车协议,办理包车车票和营运保险。包车需经运管部门审核批准,运营车辆手续齐全,有长途运营资质、车辆含保险。

该工作人员表示,假期来临,校园内的包车现象比前几年要减少了很多,已经没有那么严重,但是要制止学生包车行为还是有难度。学生在乘坐包车时,应先详细了解车辆情况,不仅要查看汽车公司的资质,还应要求对方出示营运证和驾驶证,查看车辆有无包车牌。包车过程中,承包人应与车辆相关负责人签订合同,明确相关责任关系,条约中应涉及保险及违约事项,该工作人员提醒学生,为了假期能够平安顺利回家,学生最好通过正规途径购买车票。

居民“圈地”私建车库

立新东里小区不少绿地被霸占



居民说,这些围起来的地方就是准备建车库的。本报见习记者 刘婷婷 摄

本报枣庄1月13日讯(见习记者 刘婷婷) 13日上午,记者在市中区立新东里小区看到,不少私家车抢占公共用地私建车库,破坏绿色用地随意停放车辆,小区路边停满车辆,严重影响了市民的出行。

记者在立新东里小区内随处可见某些住户私自占领公共用地,安装地锚、私拉私建停车位,甚至用栏杆围起来作为停车场,记者还看到,有些住户直接将小区内树木伐倒把车停在绿化带上,市民张先生说:“晚上回家很担心会摔倒,我家的小孩每次在楼道玩,都会被安装的停车地锚绊倒。”有些市民为了停车占位还与邻居吵闹起来,此时记者看到张女士正与邻居李先生闹矛盾,都说那片停车位是属于自己楼下的,李先生说:“我家在一楼,所以我家房后的空地就是属于我家的。”

看到小区内的停车乱象,记者找到该小区物业办办公室,工作人员表示,由于小区本身就没有停车库,车主自己私建停车位的做法让他们也很被动,但也没有办法,小区居委会为解决小区居民因停车引起的矛盾,已经设置了固定的收费停车场,但是车主为省钱还是抢占小区公共用地,私建停车位。另外一位业主表示,一定要坚决制止私建停车位一事,恢复公共绿地。

根据住户反映私建停车位影响出行,记者联系到市住建部门,工作人员称,抢占公共用地,私建停车位是不合理的,一定要对其进行强行拆除,尽快为市民恢复平坦大道,该小区街道执法中队负责人表示,将对小区私拉私建停车位情况进行摸底调查,下一步将对相关业主下达拆除整改通知书,责令其限期整改,争取尽快恢复平坦的路面。

薛城学校食品安全大检查

十家校园食堂被整改

本报枣庄1月13日讯(通讯员 吴玉英 周帅 记者 崔维成) 为有效预防学校食品安全事故的发生,保障广大师生饮食卫生安全,近日,薛城区食品药品监督管理局与区教育局组成联合检查组,对辖区30所学校食堂进行了食品安全专项检查,并对10家存在问题的学校下达了责令整改通知书。

据介绍,联合检查组重点检查了学校餐饮服务许可证和从业人员健康证的持有情况、各项食品安全管理制度、食品进货查验等制度的健全情况、餐

饮样品留样落实情况、学校食堂食物中毒事件应急预案以及加工用具、容器和餐具的清洗消毒情况等。

在检查中发现,不少学校食堂存在使用食品原料索证资料不齐、食堂从业人员每日晨检记录不全等问题。针对发现的问题,执法人员当场下达了监督意见书,责令其立即改正。

截至目前,执法人员共对10所存在食品安全问题的学校下达卫生监督意见书,提出整改意见67条,要求学校立刻改正。